14 Вопрос. Реализация функций BORSCHT.
В – battery – обеспечение питания оконечного устройства.

Задача: дать постоянный ток 60 В (50 – 60 мА).

Проблема с разделением цепей по постоянному и по переменному току.
Зачем разделять?

Т.к. внутреннее сопротивление источника равно 0, то при подаче питания АЛ закорачивается.
Для разделения используются индуктивность и емкость.
ZL = R + jwL – пропустит постоянный ток, не пропустит переменный.
ZC = R + j/wC – пропустит переменный ток, не пропустит постоянный.
Принцип работы ДС:

Основывается на мостовой схеме (равенство токов), на основе балансировки.

Сложность в том, что одно из плеч – АЛ, а каждая АЛ отличается от другой, что приводит к изменению параметров, следовательно, возникает необходимость в подстройке, т.е. требуется балансный контур (БК – RC-цепь). 
2 подхода для организации питания:

1. с использованием обмоток ДС.

2. с использованием дросселей. 
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На приведенных рисунках показано условное обозначение ДС. В целом рассматриваются функциональные схемы.
1 вариант:

Достоинства: простота реализации, т.к. нет необходимости вводить дополнительные элементы.

Недостатки: более жесткие требования к ДС, т.к. из-за постоянного тока будет постоянный магнитный поток и будет ближе насыщение сердечника, следовательно, переменный ток будет хуже проходить, а значит, будет падать коэффициент передачи.
2-й вариант:



Достоинства: не накладывается дополнительные требования на диф. систему.

Недостатки: необходимо иметь дополнительные дроссели.

O – overvoltage – защита станционного оборудования от сигнала уровня выше, чем рассчитана элементная база (5В, 12В, 7В, 3,3В – уровень сигнала, на который рассчитана элементная база).

АЛ подключается к станционному оборудованию через кросс. Кросс должен пропускать сигнал 90-110 В 25 Гц (вызывной ток), но не должен пропускать более высокое напряжение (например, при ударе молнии), порог 200 В. Но элементная база станции рассчитана на более низкие напряжения, поэтому нужна дополнительная защита.

Существует много подходов реализации данной функции. Наиболее распространено использование:

· тонкооплеточных термочувствительных резисторов;

· диодных мостов;

· стабилитронов.

При использовании тонкооплеточных резисторов их ставят в разговорный тракт. Когда ток становится выше допустимого, резистор нагревается, т.е. растет его сопротивление. При слишком большом токе происходит плавление резистора, и возникает обрыв абонентской линии.
Лучше всего использовать диодные мосты:
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Если появится плюс больше земли или минус больше опорного, то откроется тот или другой диод и получится шунтирование. Уровень опорного напряжения соответствует уровню сигнала допустимого данной элементной базой и не выше.
R – ringing – подача вызывного сигнала частотой 25 Гц уровнем 90 – 110 В.
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Нам необходимо защитить ЦКП от вызывного сигнала, т.к. элементная база на сигнал такого уровня не рассчитана. Наиболее эффективный разделительный элемент, известный на сегодняшний день, это реле (полупроводниковые элементы не используют, т.к. возможен пробой, который вызовет замыкание p-n-перехода). 

Используют реле А в качестве развязки каждой АЛ, которое при необходимости подачи вызывного сигнала отключает оборудование линии от оборудования станции и подключает ее к источнику сигнала. При этом используется один источник вызывного сигнала на статив абонентского оборудования. Но для каждой АЛ необходимо индивидуальное реле А!
Количество источников вызывного сигнала определяется с учетом конструктивных особенностей, может быть много маломощных либо один мощный.

Реле А подключает источник вызывного сигнала к линии на 1 секунду, а на 4 отключает.

S – supervision – контроль за состоянием абонентского шлейфа с целью обнаружения сигналов:
· вызов АТС (абонент А снял трубку);
· отбой абонента (абонент А или Б положил трубку);

· декадик (абонент А набирает номер);

· ответ абонента Б (абонент Б снял трубку).
Все перечисленные сигналы можно контролировать по наличию постоянного тока в абонентском шлейфе.

Исключение составляет сигнал ответ абонента Б, так как он может поступить в паузы между посылками вызова или в момент посылки вызова, когда АЛ подключена к источнику вызывного сигнала, а по линии передается переменный ток 25 Гц, 90-110 В. Поэтому нужен еще контроль по переменному току.
Но, можно и не контролировать, тогда предъявляются жесткие требования к СУ по процессу обслуживания вызова с точки зрения быстродействия.

При принятии решения учитывается:

· предыдущее состояние (был ток или нет);

· временные рамки (исключение – «ответ абонента Б»).
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На рисунке слева контроль по постоянному току, справа – по переменному.

Обнаружить сигнал можно по падению напряжения на резисторе, установленном в тракте, либо в мосте питания. В качестве резисторов можно использовать резисторы защиты, но их сопротивление незначительно (десятки Ом), так как они стоят в разговорном тракте, следовательно, необходимо иметь усилители, которые бы формировали уровень логических 1 и 0.

С – coding – АЦП/ЦАП.

H – hybrid -дифсистема.

Обеспечивает переход с 2-ухпроводки на 4-хпроводку. Это нужно, т.к. цифровые системы коммутации и передачи осуществляют передачу информации в цифровом виде, а это предусматривает разделение трактов приема и передачи, потому что, например, кодер не может пропускать информацию с выхода на вход (и вся остальная аппаратура АЦП также). Если использовать 2-ухпроводку, то придется дополнительно определять, куда какой ВИ (на прием или на передачу).
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При приеме потоки Ф1 и Ф2 компенсируют друг друга, поэтому на передачу не идет ток.

При передаче потоки Ф1 и Ф2 складываются, наводят э.д.с. в обмотке трансформатора, следовательно, на передаче возникает ток.
Т – testing – контроль параметров абонентской линии.

АЛ контролируется по параметрам:

1. Сопротивление шлейфа в замкнутом и разомкнутом состоянии.

2. Емкость.

3. Наличие посторонних постоянных и переменных токов.

Иногда количество этих параметров расширяется, все зависит от производителя ЦСК.

Для тестирования нужно тестирующее устройство и должны организовать подключение АЛ к нему. Обычно используется одно испытательное устройство на статив.
Испытательные устройства либо выдают значение контрольного параметра, либо «да»/«нет» относительно норм.

Возможны различные варианты подключения испытательного устройства к АЛ.

1-й вариант:
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Для подключения испытательного устройства наряду с реле А используется реле В, которое отключает АЛ от оборудования станции и подключает ее к испытательному устройству. Этот способ прост в реализации, но требуется еще одно реле В на каждую АЛ.

2-й вариант:
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Вместо индивидуального реле В используется групповое реле В для группы АЛ, число которых в группе определяется разрядностью микропроцессора управляющего модуля.

Реле В обеспечивает подключение либо испытательного устройства, либо вызывного сигнала.

Непосредственное подключение к линии обеспечивает индивидуальное реле А.

3-й вариант:
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Этот вариант является расширением функциональных возможностей 2-го варианта в части проверки индивидуальных приборов каждой АЛ со стороны станции, но для этого используется еще одно индивидуальное реле С, которое и осуществляет подключение приборов к испытательному устройству.
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