19 вопрос. Сигнальное оборудование ЦСК (подсистема сигнализации).
Виды сигналов:

· управления (регистровые);

· линейные;

· информационные (акустические).
Виды сигналов на абонентском участке:

· управления – АИ (2-ухгрупповым кодом «1 из 4-х, 1 из 4-х» (от номеронабирателя ТА к ПТН), шлейфный способ (от номеронабирателя ТА к МААЛ (функция S)));

· линейные – «отбой», «вызов абонента Б», «ответ абонента Б» (распознаются в МААЛ (функция S));
· информационные – «ответ станции», «КПВ», «занято» (от ГТС в телефон ТА)

Виды сигналов на межстанционном участке:

· управления – АИ (декадный набор (батарейный способ) - УЛС); кодом «2 из 6» (импульсный челнок, импульсный пакет, безинтервальный импульсный пакет) - УМЧС);

· линейные – сигналы о состоянии пользовательских каналов и процессе обслуживания вызова (УЛС);

Схемы прохождения токов при различных способах декадного набора:
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1. Приемо-передатчик 2 из 6.

Назначение: предназначен для обмена управляющими (регистровыми) сигналами кодом «2 из 6» на межстанционном участке. (Передача сигналов управления).

Подключается к подсистеме доступа на время жизни вызова.

Линии и каналы на межстанционном участке являются общим ресурсом для всех обслуживаемых вызовов, и каждая линия и канал используются независимо друг от друга. А пользователю нужен прозрачный канал 300 – 3400 Гц. 
Назначение сигнализации: выделить из этого общего ресурса прозрачный канал 300 – 3400 Гц, то есть она нужна для распределения общих ресурсов или передачи сигналов управления в процессе обслуживания вызова. 

Существует три способа передачи информации кодом 2 из 6.

· Импульсный пакет.

Между соседними посылками вводится пауза в 40 мс, что позволяет использовать его на дальние расстояния.

· Безинтервальный импульсный пакет.

Самый быстродействующий, но не может использоваться для передачи на дальние расстояния, так как сигналы разных частот имеют различное время распространения, следовательно, возможны наложения. Данный способ используется в АОН.

· Импульсный челнок.

Используется во всех остальных случаях (то есть на местной сети), так как этот способ передачи позволяет запросить столько цифр, сколько нужно, то есть обладает самой высокой достоверностью, так как запрос следующей цифры есть подтверждение приема предыдущей. Но данный способ самый медленнодействующий.
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2. Приемник тонального набора.

Назначение: достоверно принять АИ от оконечного устройства двухгрупповым кодом «1 из 4-х, 1 из 4-х» и передать СУ.
При этом необходимы и достаточны условия:

1. Наличие 2-х частот (1 из 4-х верхних, 1 из 4-х нижних).

2. Длительность не менее пороговой.

3. Уровень не менее порогового.

По идее, т.к. удельная нагрузка одной абонентской линии максимум 0,2 Эрл, то нет смысла делать данное устройство индивидуальным.

Приемник тонального набора является общестанционным ресурсом и подключается только на время приема цифр номера. Рассчитывается аналогично, как и в аналоговых системах, регистровое оборудование. Число ПТН зависит от удельной нагрузки абонентской линии, числа ТА с тастатурными номеронабирателями (тастатура - кнопочный номеронабиратель, кнопочное устройство для набора номера, устанавливаемое в телефонных аппаратах), значности номера на сети.

3. Генератор тональных сигналов.

Назначение: предназначен для выдачи тональных сигналов абоненту в целях информирования его об этапах процесса обслуживания вызова.

Сигналы, которые надо выдавать:

· Ответ станции.

· Контроль посылки вызова.

· Занято.

Все эти сигналы выдаются на частоте 425 Гц, а различаются только скважностью, следовательно, можно иметь один дублированный генератор на станции, и соответствующие программы считывания.

По идее, т.к. удельная нагрузка одной абонентской линии максимум 0,2 Эрл, то нет смысла делать данное устройство индивидуальным.

Генератор соединен с ЦКП одной односторонней цифровой линией, и на каждом из ВИ присутствует конкретный сигнал. При необходимости выдачи сигнала устанавливается оперативное соединение в ЦКП.

4. Устройство линейной сигнализации (2ВСК).

Линии и канал на межстанционном участке являются общим ресурсом для всех обслуживаемых вызовов, и каждая линия и канал используются независимо друг от друга. Необходимо иметь для каждого канала или линии индивидуальный сигнальный канал для передачи линейных сигналов, для информирования на звене сети АТС об этапах использования каждой линии или канала. 2ВСК  используется для передачи линейных сигналов и для передачи АИ декадным способом.

Подключается к КСЛ через 16 ВИ.
Батарейный способ
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