23 вопрос. Абонентская сигнализация. Генератор тональных сигналов.
Абонентская сигнализация – сигнализация на абонентском участке.

Виды сигналов на абонентском участке:

· управления – АИ (2-ухгрупповым кодом «1 из 4-х, 1 из 4-х» (от номеронабирателя ТА к ПТН), шлейфный способ (от номеронабирателя ТА к МААЛ (функция S)));

· линейные – «отбой», «вызов абонента Б», «ответ абонента Б» (распознаются в МААЛ (функция S));

· информационные – «ответ станции», «КПВ», «занято» (от ГТС в телефон ТА)
Генератор тональных сигналов.

Назначение: выдача тональных сигналов абоненту в целях информирования его об этапах обслуживания вызовов. 
Передача тональных сигналов осуществляется в цифровом виде по пользовательским каналам. Сигналы выдаются на частоте 425 Гц (контроль посылки вызова (КПВ), ответ станции, занято), отличаются они только скважностью (скважность - отношение периода следования (повторения) импульсов одной последовательности к их длительности), следовательно, можно иметь один дублированный генератор на станции, который будет выдавать все типы тональных сигналов в цифровом виде. А также необходимо одно ЗУ датчика и для каждого из типов сигналов соответствующую программу считывания.
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Учитывая периодичность сигналов можно определить минимальный отрезок сигналов, который нужно повторять. Для определения минимального отрезка необходимо, чтобы в целое число периодов дискретизации уместилось целое число периодов сигнала.
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Таким образом получаем число кодовых комбинаций 8000 Гц / 25 Гц = 320. 

Отсюда видно, что мы должны иметь ЗУ датчиков, которое должно иметь 320 8-миразрядных ячеек. Требуемое число ячеек можно сократить по двум причинам:

1. Симметричность относительно оси времени.

2. Симметричность обеих половин полупериода.

1. Учитывая первое свойство число ячеек можно сократить в два раза до 160, но в этом случае после каждого чтения из ЗУ датчика необходимо менять знак сегмента.
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2. Учитывая второе свойство, число ячеек можем сократить еще в два раза до 80, если будем считывать из ЗУ четверть периода в одну сторону, затем в другую, затем изменим знак, и опять считаем четверть периода в одну сторону затем в другую.
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Генератор соединен с ЦКП одной односторонней цифровой линией, и на каждом из ВИ присутствует конкретный сигнал. При необходимости выдачи сигнала устанавливается оперативное соединение в ЦКП.
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Циклическое чтение





ЗУ датчика сигнала 425 Гц





&





&





&





Управление скважностью
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