25 Вопрос.

Подсистема коммутации:
Требования к подсистеме коммутации.

1. Дуплексность соединения.
2. Обеспечение надежности.

3. Временная задержка не должна превышать допустимую.

4. Модульность.

5. Соединение любого входа с любым выходом.

6. Блокировки не должны превышать нормируемой величины 10-3.
Станция содержит две ступени искания: АИ и ГИ.

Ступень АИ предназначена для включения АЛ в КП станции. Здесь осуществляется аналогово-цифровое преобразование и концентрация нагрузки. Ступень АИ состоит из отдельных блоков БАИ, представляющих собой независимые коммутационные системы, управление которыми обеспечивается УУ БАИ (SSU). Коммутационное поле каждого БАИ позволяет включить до 64 входящих и 32 исходящих ИКМ линий. То есть в КП БАИ (SSW) может быть включено до 64 АМ, каждый из которых подключается к коммутационному полю по отдельной ИКМ линии. В каждый АМ в свою очередь может быть включено до 64 ААЛ. Таким образом, в один БАИ максимально можно включить 64*64 = 4096 ААЛ. В зависимости от общей емкости АТС ступень АИ может состоять из нескольких БАИ емкостью 4096 ААЛ каждый. То есть КП АИ обладает свойством модульности. Каждый АМ имеет свое УУ – УУ АМ (SSP).
Все АМ конструктивно независимы друг от друга и могут быть расположены как непосредственно на АТС (SUB), так и вынесены за пределы АТС на значительное расстояние (RSUB). Каждый БАИ подключается к КП ступени ГИ посредством внутристанционных линий ИКМ, количество которых зависит от нагрузки, создаваемой абонентами, включенными в БАИ.

Коммутационное поле ГИ (GSW) полнодоступно и как КП БАИ строится на базе полнодоступных пространственно-временных коммутаторов 32*32 ИКМ линии. В зависимости от емкости АТС и ее значения КП ГИ имеет две модификации: 128*128 линий ИКМ и 256*256 линий ИКМ. Таким образом, КП ГИ обладает свойством модульности. Коммутационное поле ступени ГИ предназначено для взаимной коммутации временных каналов ИКМ линий, включенных в его входы и выходы.

Во входы цифрового КП ГИ включаются исходящие из ступени АИ ИКМ линии. В выходы КП ГИ включаются КСЛ (ET), БМЧПП (MFCU), БПТН (PBRU).

Таким образом, видно, что реализуются все требования к подсистеме коммутации:

1. Дуплексность соединений в ЦКП DX обеспечивается по неразделенной структуре.

2. Время задержки КП DX минимально, так как оно построено по матричному принципу, то есть для одного тракта одна точка коммутации.

3. Модульность обеспечивают и ступень АИ, и ступень ГИ.

4. Так как КП DX построено по матричному принципу оно обеспечивает соединение любого входа с любым выходом.

5. Так как КП DX построено по матричному принципу, то вероятность блокировки равна 0.
6. Надежность обеспечивается …

Подсистема доступа:

1. Включение АЛ. 

Каждая  АЛ включается в АМ. В каждый АМ может быть включено до 64 ААЛ. Количество АМ, входящих в состав каждого БАИ, не превышает 64 и зависит от числа включенных в БАИ абонентов. 

АМ комплектуется из 4 блоков АК, каждый из которых содержит 16 АК. Блоки АК подключаются к блоку концентрации с коэффициентом концентрации 64/30 (30 речевых + 1 на синхронизацию системы, 1 на передачу управляющих сигналов).

Как известно, аналоговый речевой сигнал в процессе его преобразования в цифровую форму должен пройти в АМ 3 стадии: дискретизацию, квантование, кодирование. Дискретизация происходит в блоке концентрации, а процессы квантования и кодирования происходят в кодеке, который ставится на выходе схемы концентрации. Таким образом, в АМ выполняется функция C. Кодек является общим устройством для 64 АЛ. Функции BORSHT выполняются в АК.
Концентрация нагрузки в БК осуществляется с помощью мультиплексоров.

Каждый АМ связан с КП одной ИКМ линией. В АМ реализованы все функции BORSCHT.

По 16-му каналу УУ АМ взаимодействует с УУ БАИ.

2. Включение СЛ.

При включении СЛ мы должны обеспечить следующее:

· Преобразование из одного линейного кода в другой.

· Согласование тактовой частоты СЛ и УК.

· Формирование структуры цикла ИКМ.

· Регенерация.

· Выявление ошибок.

· Электрическое согласование.

· Тактовая синхронизация.

· Цикловая синхронизация.

Все эти функции выполняет КСЛ.

Подсистема сигнализации:

1. БПТН (PBRU).

БПТН предназначен для приема и преобразования цифр номера, поступающих от ТА с кнопочным номеронабирателем в виде тональных посылок (двухчастотных сигналов) в сигналы двоичного кода. Частотные сигналы набора цифр номера, также как и речевые сигналы, преобразуются в АМ в ИКМ сигналы, которые через КП поступают в БПТН.

БПТН соединен с коммутационным полем ступени ГИ одной ИКМ линией, которая используется как для приема знаков набора от абонентов, так и для передачи их после преобразования в блок регистров. При этом заранее определено, что четные 16 ВИ будут использоваться для приема знаков набора от абонентов, а нечетные для передачи сигналов двоичного кода. БПТН одновременно может принимать номерную информацию от 16 абонентов, которых он обслуживает в режиме разделения времени.

2.  ГТС (TGB).
Формирование различных тональных сигналов в цифровом виде на станции обеспечивается ГТС, который вырабатывает 16 типов различных тональных сигналов, отличающихся частотой, уровнем и периодичностью. ГТС включается в КП ГИ с помощью одной ИКМ линии, кроме того, он подключен к КП БАИ. Для обеспечения требуемой надежности ГТС дублирован.
3. БМЧПП (MFCU).
Как известно, взаимный обмен сигналами управления многочастотным кодом «2из6» между АТС осуществляется через СЛ и соответствующий КСЛ, к которому через КП ГИ подключается БМЧПП. БМЧПП состоит из 16 приемников и 16 передатчиков. Информацию о номерах многочастотных сигналов, которые необходимо передать на встречную АТС, передатчик получает от БР в двоичном коде. БМЧПП соединен с КП ГИ одной ИКМ линией и может одновременно обрабатывать сигналы для установления 16-ти соединений в режиме временного разделения. При этом четные ВИ используются для приема и передачи многочастотных сигналов по СЛ, а нечетные для связи с БРг. Все ВИ используются попарно, четный и нечетный, для передачи и приема информации, связанной с установлением одного соединения.

Подсистема управления:

Подсистема управления АТС состоит из группы управляющих устройств различного функционального назначения, совместно работающих при обслуживании вызовов через общестанционную шину ОСШ (MB). Для обеспечения надежности ОСШ дублирована. В состав СУ входят следующие управляющие устройства:
1. УУ БАИ (SSU).
Управляющие устройства блоков АИ, в функции которых входят управление установлением соединения (разъединения) в КП БАИ и обработка сигнализации АТС с абонентами. Совместно с УУ БАИ работают УУ АМ (SSP), которые обеспечивают контроль за состоянием АЛ. Количество УУ БАИ и УУ АМ на станции определяются количеством БАИ и АМ соответственно. Для обеспечения надежности работы УУ БАИ дублирован.
2. М (M).
Маркер, который осуществляет пробу, установление соединения  разъединение соединений КП ГИ. На станции предусматривается установка двух маркеров. Для обеспечения надежности работы М дублирован.
3. БРг (RU).
Блок регистров, который по своему функциональному назначению аналогичен регистрам координатных АТС и соединен со ступенью ГИ одной ИКМ линией. БР может участвовать одновременно в обработке 16 вызовов. Общее число БР на станции зависит от величины поступающей нагрузки. Для обеспечения надежности работы БР резервированы по принципу n+1.
4. БЛС (LSU).
Блок линейной сигнализации. Обеспечивает обработку линейных сигналов и сигналов управления, поступающих по 16-м каналам соединительных ИКМ линий. Один БЛС способен обрабатывать сигнализацию 16 линий ИКМ, то есть 30 каналов * 16 линий = 480 разговорных каналов. Количество БЛС на АТС зависит от количества СЛ ИКМ. Каждый БЛС соединен со ступенью ГИ одной ИКМ линией. Для обеспечения надежности работы БЛС резервированы по принципу n+1.
5. БОКС (CCSU).
Блок общего канала сигнализации, который выполняет те же функции, что и БЛС, с той лишь разницей, что он обеспечивает обработку сигналов системы сигнализации №7 МККТТ (ОКС №7). БОКС соединен со ступенью ГИ одной ИКМ линией, количество БОКС зависит от количества ОКС, подключенных к станции. Для обеспечения надежности работы БОКС резервированы по принципу n+1.

6. БСД (CM).
Блок системных данных, который содержит таблицы с данными об абонентских и соединительных линиях, включенных в станцию, структуре сети, кодах выбора направлений и так далее. Объем БСД зависит от емкости станции и структуры сети, на которой она установлена и т.д. Для обеспечения надежности работы БСД дублирован.

Кроме того, для эксплуатационно-технического обслуживания АТС используются некоторые управляющие устройства, которые также подключены к общестанционной шине. К ним относятся УУТЭ и блок статистических данных БС. 
1. УУТЭ (OMC). 

Производит обработку аварийных сигналов, диагностику неисправностей и управление процессом восстановления работы станции в аварийных ситуациях.  К УУТЭ могут быть подключены дисплеи, печатающие устройства и т.д. При наличии на сети центра технической эксплуатации УУТЭ непосредственно связано с ним через центр коммутации сообщений ЦКС (MSW).
2. БС(STU).
Блок статистических данных обеспечивает сбор и хранение данных о нагрузке. Для обеспечения надежности работы БС дублирован.
Для подключения к общестанционной шине ОСШ, каждое УУ имеет устройство сопряжения с ОСШ, построенное на основе аппаратных средств. Устройство сопряжения с ОСШ имеет одинаковую структуру для всех УУ и содержит буферные ЗУ приема и передачи, а также устройство пробы и занятия ОСШ.

Общестанционная шина представляет собой высокоскоростной канал связи (1Мбайт/с), состоящий из 12-ти симметричных пар проводов. Пары проводов с 0-8 используются для передачи байта сообщения и бита четности, а остальные 3 пары используются для пробы и занятия ОСШ, синхронизации между собой устройств сопряжения с ОСШ и передачи сигнала подтверждения.
Устройство пробы и занятия ОСШ обеспечивает доступ управляющих устройств к ОСШ для передачи информации. Необходимость этого устройства вызвана тем, что все УУ имеют один общий канал обмена информацией, и в каждый момент времени возможна передача информации только между двумя УУ. При наличии в буферном ЗУ передачи сообщения в устройство пробы и занятия посылается сигнал «занятие разрешено» (логическая 1). После того как из устройства пробы и занятия приходит сигнал «передача разрешена» (логическая 1) начинается передача сообщения между УУ. Передача сообщения между УУ осуществляется побайтно. После приема каждого байта осуществляется контроль четности, и, если нет ошибки из буферного ЗУ приема, УУ, принимающего сообщение в буферное ЗУ передачи, УУ, передающего сообщение посылается сигнал подтверждения (логический 0). Если буферное ЗУ приема заполнено или обнаружена ошибка, по проводам подтверждения посылается логическая 1. По окончании передачи сообщения снимается сигнал «занятие разрешено» и происходит освобождение ОСШ.

Сообщения передаваемые между УУ через ОСШ, могут иметь различную длину, которая выражается количеством байт. В АТС DX длина сообщения зависит от его характера, а также от того, между какими УУ оно передается, и может быть от 3 до 125 байт. Например, сообщение может состоять из заголовка и данных:

Длина заголовка сообщения составляет 3 байта: 1 байт – длина сообщения, 2 байт – номер передающего и принимающего УУ, 3 байт – код операции. 
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