28 Вопрос.

Система МТ-20/25 состоит из следующих основных функциональных частей:

1. оборудование подключения аналоговых линий (UAD);

2. оборудование сигнализации (UCD);
3. КП (UCD);
4. промежуточное оборудование.
Подсистема коммутации:

Требования к подсистеме коммутации.

1. Дуплексность соединения.

2. Временная задержка не должна превышать допустимую.

3. Модульность.

4. Соединение любого входа с любым выходом.

5. Блокировки не должны превышать нормируемой величины.
6. Обеспечение надежности.

КП (UCX) предназначено для коммутации разговорных сигналов, сигналов управления и зуммерных сигналов. КП можно построить по схеме В-В или В-П-В в зависимости от числа включенных цифровых трактов: 512 ИКМ линий (480 для передачи разговорных сигналов, остальные для сигнализации и зуммерных сигналов) или 2048 ИКМ линий (1920 для передачи разговорных сигналов) соответственно.

КП состоит из:
1) Согласующего устройства TR;

a) преобразователь кода TRC;

b) блок выбора ветви SB;

2) Блока временных коммутаторов GT;

3) Блока пространственных коммутаторов SG;
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Назначение TRC:

Информация в ИКМ линиях передается кодом HDB3, а электронные элементы станции работают с двоичными сигналами, поэтому входящие и исходящие ИКМ линии включаются на TRC, где осуществляется преобразование кода HDB3 в двоичный и обратно.
Назначение SB:

Для обеспечения надежности КП дублируется. Имеются две одинаковые ветви, каждая из которых обрабатывает половину сообщений. При нормальной работе вероятность блокировки практически равна нулю. В случае выхода одной ветви из строя, другая способна обработать всю поступающую нагрузку с коэффициентом внутренней блокировки не более 10-5.

Временной коммутатор является базовым модулем коммутационного поля. Он обслуживает группу из 32 ИКМ линий и разделен на две симметричные части: приема GTR и передачи GTE. Каждая из этих частей включает интерфейс коммутации IC и временной коммутатор GT. 

Интерфейс коммутации приема ICR осуществляет синхронизацию, мультиплексирование 32 ИКМ линий, последовательно-параллельное преобразование информации цифрового канала, устранение флуктуации частот.
Интерфейс коммутации передачи обеспечивает демультиплексирование и параллельно-последовательное преобразование.

Ступень пространственной коммутации SG предназначена для коммутации различных временных коммутаторов приема и передачи.

Временной коммутатор предназначен для переноса информации из одного ВИ в другой.

При числе входящих и исходящих ИКМ линий меньше 512 КП строится только из блока временных коммутаторов. При числе ИКМ линий более 512 КП станции строится по схеме В-П-В.

Таким образом, видно, что реализуются все требования к подсистеме коммутации:

1. Дуплексность соединений в ЦКП MT 20/25 обеспечивается по неразделенной структуре.

2. Чтобы уменьшить время задержки информации в ЦКП при числе входящих линий более 512 наряду с КК используют ПК, которые не вносят задержки информации.

3. Модульность обеспечивается тем, что с ростом емкости ЦКП можно увеличивать (или уменьшать) число КК, а, следовательно, и число подветвей.

4. Как видно из схемы данное КП МТ 20/25 обеспечивает соединение любого входа с любым выходом.

5. Вероятность блокировки не превышает нормируемой величины.

6. Надежность обеспечивается структурным резервированием.

Подсистема доступа (UAD):

В МТ 20/25 предусмотрена коммутация только цифровых каналов. При подключении к станции аналоговых линий или линий, уплотненных высокочастотными системами передачи, необходимы согласующие устройства, которые выполняют функции интерфейса между аналоговыми и ИКМ линиями. Согласующие устройства делятся на два вида: 
· оборудование подключения абонентских линий (концентраторов) (URA);

· оборудование подключения соединительных линий (URJ).
1. Абонентский концентратор (URA).

Абонентский концентратор позволяет подключить до 763 (64*12=768) АЛ к КП станции через 2-6 ИКМ линий. Концентратор может быть местным или удаленным, интерфейс с КП в обоих случаях однотипный. Концентратор работает под управлением микроЭВМ. В концентратор могут включаться ТА с дисковым номеронабирателем и с тастатурой. Возможно подключение линий передачи данных со скоростью 64 кбит/с.
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Схема концентратора включает следующие функциональные блоки:

1. Абонентский комплект (EA).

АК составляет интерфейс с коммутационной системой и выполняет функции BORSH.

2. Амплитудно-импульсный модулятор (PAM).

Выполняет дискретизацию сигнала, концентрацию и коммутацию 64 АЛ на одну ИКМ линию.

3. Кодек (CODEC).

Выполняет квантование и кодирование.

4. Цифровой концентратор (PMM).

Производит концентрацию 12 ИКМ линий на 2-6 ИКМ линий КП. Число ИКМ определяется расчетом в зависимости от нагрузки и нормы потерь.

5. Управляющее устройство, состоящее из:

· Сканера (ЕХ).

Сканирует состояние абонентского шлейфа, наличие абонентских плат и 128 аварийных точек концентратора. Сканирование осуществляется последовательной адресацией абонентского оборудования в течение ВИ, используемых для связи. Период сканирования составляет 128 мс. 

· Маркера (MQ).

С помощью маркера осуществляется обмен информацией между микроЭВМ и КП.

· Устройства канала управления (CVC).

С помощью устройства канала управления в 16 ВИ передаются сигналы управления и взаимодействия между микроЭВМ URA и UCD станции.

· МикроЭВМ.

Две микроЭВМ работают по записанной программе в режиме разделения нагрузки.

Техобслуживание концентратора осуществляется с помощью РОБОТА-автомата испытаний, который выполняет функцию Т. Подключение робота к АЛ и платам концентратора производится контактами электромеханического реле.
2. Устройство подключения СЛ (URG). 

Устройство подключения соединительных линий URJ предназначено для согласования низкочастотных СЛ с ЦКП станции. URJ преобразует аналоговые ВЧ сигналы в цифровой сигнал и адаптирует сигнализацию различных КСЛ с сигнализацией станции. Одно устройство подключения обслуживает группу из 30 соединительных линий, которым со стороны поля станции соответствует одна ИКМ линия.

Устройство подключения СЛ (URG) состоит из:

1. КСЛ (TONC).

В URJ включаются 2, 3, 4-проводные физические соединительные линии и линии с ЧРК. Для каждого типа линий разработаны соответствующие КСЛ. 

2. CODEC.

Осуществляет АЦП/ЦАП и мультиплексирование/демультиплексирование, что обеспечивает стык между аналоговыми линиями и ЦКП станции, закрепляя комплект TONC за определенным ВИ ИКМ линии.

3. Адаптер сигнализации (AS).

Предназначен для передачи и приема сигналов управления и взаимодействия от 30 линий в 16 ВИ ИКМ линии.
Подсистема сигнализации:

Оборудование сигнализации предназначено для обмена линейными и управляющими сигналами между различными АТС в процессе установления соединения, разговора и отбоя. Оборудование сигнализации является промежуточным оборудованием между URA, URJ, входящими и исходящими от других РАТС ИКМ линиями и UCD. В зависимости от типа обрабатываемой информации на станции могут быть следующие типы сигналлеров:
1. По выделенному каналу (SVV).

Обрабатывает линейную сигнализацию, импульсные коды, передаваемые в 16 ВИ, и сообщения по общему каналу управления. Основная задача SVV заключается в том, чтобы в любой момент времени обнаружить изменение состояния абонентского шлейфа, информация о котором передается в 16 ВИ внешних ИКМ линий. Для этой цели все 16 ВИ внешних ИКМ линий полупостоянно коммутируются с SVV. В случае выхода из строя одного SVV UCD изменяет форму маршрутов и распределяет 16 ВИ на другие сигналлеры, имеющие свободные ВИ. Каждый SVV подключается к КП станции с помощью одной ИКМ линии приема и одной ИКМ линии передачи.

Сигнализация, осуществляемая в 16 ВИ бывает двух типов: канал-канал (передается в 16 ВИ всех ИКМ линий) и семафор (служит для обмена информацией между микроЭВМ URA и UCD через SVV, так как концентратор не имеет доступа к общей шине, передается в 16 ВИ всех Ц16 - Ц31 ИКМ 0 и ИКМ 1).
2. Многочастотный SMF.

Предназначен для передачи и распознавания сигналов в многочастотном коде. SMF обрабатывает с разделением во времени 31 соединение. Многочастотные коды передаются непосредственно в речевых каналах. SMF может обрабатывать 8 типов многочастотной сигнализации. SMF подключается к ИКМ линии по команде, выдаваемой UCD в устройство управления коммутационным полем.
3. Испытаний (SME).

Сигналлер испытаний предназначен для приема и передачи кодов многочастотной сигнализации при выполнении функций техобслуживания относительно 31 ИКМ линии. В функции сигналлера входит формирование комбинации частот в полосе от 300 до 3400 Гц с различными уровнями затухания для проверки СЛ, цифровых фильтров.
Подсистема синхронизации:

Генераторное оборудование обеспечивает работу различных цепей. Ведущий генератор работает с частотой 8,192 МГц (стабильность 10-6). Ведущий генератор дублируется для надежности и руководит тремя ведомыми генераторами, которые распределяют импульсы ко всем устройствам станции. На уровне каждого потребителя синхросигнала мажоритарная логика сравнивает три источника информации и если хотя бы два из них совпадают, это соответствует хорошему общему сигналу.
Подсистема управления:

Система взаимного контроля позволяет двум машинам CA и CB работать с разделением нагрузки и обеспечить нормальное функционирование станции в случае выхода из строя одной из них.

Схем автоматического контроля  следит за правильностью работы двух ЭВМ и передает директивы одной ЭВМ в другую. Одна машина в другую может передавать директивы повторной загрузки, запуска перезапуска, остановки. В случае остановки одной машины решение о дальнейших действиях принимает другая машина. Если остановились обе машины, схема автоматического контроля SSA выдает директивы перезапуска в каждую из машин, периодически повторяя их. Каждая машина CA и CB имеет свой дисплей DIS. Интерфейс периферии IPE позволяет подключить 8 телетайпов TTY для тестирования АЛ. Для организации конференц-связи применяется блок конференц-связи CMC.

Промежуточным оборудованием между устройством коммутации и устройством управления являются:
1. Программируемое периферийное устройство маркировки коммутационного поля PPM.

Выполняет функции непосредственного установления соединительного тракта для обмена информацией между UCD и КП. В целях увеличения надежности PPM дублировано. Все оборудование КП разделено на блоки надежности US(ветви), таким образом, что выход из строя одного блока надежности не влияет на работу других блоков надежности. Одна пара PPM управляет оборудованием КП, необходимым для проключения 128 ИКМ линий. PPM состоит из трех основных частей: ЗУ очередей ожидания команд и ответов, микропроцессора и устройств для связи с блоками надежности КП.

Обмен PPM с UCD осуществляется через очереди ожидания команд FAO и ответов FAR. Каждое сообщение команды, полученное шиной 32 бит, принимается FAO  и считывается в микропроцессор. Сообщение, которое необходимо передать в UCD, накапливается в FAR и считывается по команде UCD. 
2. Программируемое периферийное устройство пассивного контроля PPC.

Предназначено для проверки соединительных путей и обнаружения ошибок в КП станции. PPC является пассивным, так как контроль осуществляется без нарушения установленных соединений. PPC дублировано, управляется и контролируется UCD. Один PPC может обслужить до 2048 ИКМ линий.

Пассивный контроль заключается в том, что по команде из UCD в контролируемом соединительном пути сравнивается информация во ВИ приема и передачи четырех последовательных циклов. Информация с трактов приема и передачи записывается в ОЗУ и сравнивается компаратором. Соединительный путь считается безошибочным, если информация в двух последовательных циклах приема и передачи одинакова. Если этого равенства нет, то PPC переходит к повторному тестированию данного соединительного пути. Если при повторном тестировании не обнаружено две пары равно последовательных выборок, то путь считается неисправным. Координаты этого пути стираются в памяти PPC, чтобы он не тестировался, и передаются на UCD. UCD отыскивает для данного соединения новый соединительный путь.

PPC функционирует в двух режимах контроля: автономный и по запросу.

При автономном контроле все соединительные пути контролируются систематически и циклично, независимо от порядка соединения и разъединения в КП. Параллельно и независимо от автономного контроля PPC может осуществлять контроль соединительного пути по запросу оператора или UCD. При этом PPC осуществляет контроль правильности соединительного пути, кода циклической синхронизации и наличия свободного ВИ в ИКМ линии.
3. Устройство аварийной сигнализации PPA.

Предназначено для  обнаружения аварийных сигналов на станции. PPA сканирует аварийные точки оборудования, обнаруживает изменение их состояний, классифицирует аварийные сигналы по степени срочности их обработки и информирует об этом UCD. 

В UCX также включается распределитель тональных сигналов VS, который генерирует и распределяет тональные сигналы и речевые записи. VS  содержит записи тональных сигналов и речевых сигналов. Тональные сигналы записаны непосредственно в цифровой форме. Речевые сигналы записаны в аналоговой форме в устройстве автоответчика и при передаче преобразуются в цифровую форму. В VS представлены следующие речевые записи: связь по радио, абонент отсутствует, неправильный набор номера, неправильный индекс направления, ждите и т.д.
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