30 Вопрос.

Прием вызова от абонента.

Абонент А снял трубку. Рычажный переключатель замыкает провода а и b. Через ТА пошел постоянный ток. Изменяется состояние шлейфа АЛ (определитель состояния АЛ). Это обнаруживает сканер концентратора, опрашивая поочередно состояние 763 АК, включенных в URA. Сканер останавливается и через 16 мс вновь опрашивает занятый АК. Если при повторном сканировании подтверждается измененное состояние АК, то сканер выставляет сигнал прерывания в микропроцессор URA. Микропроцессор определяет линейный номер вызывающего абонента, какое событие произошло (замыкание или размыкание шлейфа), после чего вновь продолжается сканирование. 
Микропроцессор URA производит выбор свободной ИКМ линии, свободного ВИ в ней и отправляет сообщение «семафор» в SVV (сигналлер по выделенному каналу) по 16 ВИ. В этом сообщении передается событие (снятие трубки), линейный номер АК, номера ИКМ линии и ВИ.
В памяти SVV принимаемое сообщение накапливается, сигналлер проверяет его правильность и целостность по коду Хэмминга. Подтверждение правильного приема передается в концентратор. После этого сообщение подготавливается для передачи в UCD. Для этой цели сообщению присваивается номер. Так как число типов сообщений конечно, то по его номеру UCD может определить тип сообщения. Так для данного случая сообщение будет следующим: номер сообщения, код события, линейный номер АК, номер ВИ, номер внутреннего тракта сигнализации.
В таком виде сообщение устанавливается в очереди ожидания ответов в FAR сигналлера SVV.

UCD периодически с циклом 40 мс опрашивает все сигналлеры на станции. Если в FAR  опрашиваемого сигналлера есть сообщение, UCD его считывает. По номеру внутреннего тракта сигнализации определяются номера ИКМ линии и концентратора. В соответствии с линейным номером абонента определяется программный номер вызывающего абонента и его характеристики: телефон с дисковым номеронабирателем или с тастатурным набором, пользуется ли он каким либо приоритетом или дополнительными услугами, не отключен ли телефон и т.д.
UCD  должна послать подтверждение выбора ВИ в URA через SVV, после чего в UCD данный ВИ отмечается занятым. Получив подтверждение, SVV формирует сообщение «семафор» для передачи в микропроцессор URA, которое содержит номера АК и ВИ. Микропроцессор URA производит маскирование АК, чтобы сканер не выставлял прерывание при очередном сканировании. Маркер URA осуществляет подключение АЛ к выбранному ВИ ИКМ линии. С этого момента состояние шлейфа АЛ контролируется через 16 ВИ ИКМ лини сигнализацией «канал-канал».
Следующим этапом является посылка сигнала ОС вызывающему абоненту. При использовании ТА с дисковым номеронабирателем сигнал ОС поступает от источника тональных сигналов VS. UCD за счет обращения к памяти определяет свободный ВИ (для подключения к боку ВК) для подключения линии вызывающего абонента к VS. PPM по команде из UCD осуществляет подключение VS к ВИ, закрепленному за абонентом в URA.

При использовании аппарата с тастатурным набором номера сигнал ОС поступает непосредственно из сигналлера SMF и передается по речевому каналу, закрепленному за вызывающим абонентом.

Набор номера вызываемого абонента:

При использовании ТА с дисковым номеронабирателем при наборе номера изменяется состояние шлейфа АЛ, которое учитывается SVV. При получении первого импульса SVV сообщает об этом в UCD, которая дает команду PPM на отключение VS от речевого канала вызывающего абонента.

При использовании ТА с тастатурным набором номера импульсы передаются в виде многочастотных кодов по разговорному каналу в сигналлер SMF, затем информация об этом поступает в UCD.

После приема 2-3 цифр номера UCD производит их анализ для определения вида соединения. В нашем случае это будет внутристанционное соединение.

Установление соединения между абонентами:

UCD после приема всех цифр номера определяет программный номер вызываемого абонента и его данные, необходимые для установления соединения: тип ТА, к какому абонентскому концентратору он относится и какому АК в концентраторе соответствует. UCD. 
Через сигналлер SVV отправляет сообщение семафор к тому URA, куда включена линия вызываемого абонента. В сообщении семафор содержится команда проверки состояния АК вызываемого абонента. Микропроцессор URA передает в UCD результаты проверки. Если вызываемый абонент свободен, UCD производит логическое занятие ВИ ИКМ линии концентратора, куда включена линия вызываемого абонента. Информация о состоянии ИКМ линий и ВИ записана в памяти UCD.

В микропроцессор URA передается сообщение семафор, которое содержит линейный номер вызываемого абонента и номер ВИ. Маркер URA осуществляет подключение АЛ к разговорному каналу. UCD посылает сообщение в SVV на передачу команды звонка в URA. В URA срабатывает реле А, контактами которого к АЛ подключается  источник f = 25 Гц. Одновременно UCD передает команду в PPM на подключение VS к линии вызывающего абонента для подачи сигнала КПВ. 

Ответ абонента:

При ответе вызываемого абонента изменяется состояние шлейфа АЛ, которое определяет сигналлер SVV, контролирующий 16 ВИ ИКМ линий, и передает сообщение об этом в UCD. UCD дает команду PPM на отключение VS от линии вызывающего абонента и одновременно на выключение звонка в URA, куда включена линия вызываемого абонента. Далее PPM по команде UCD коммутирует разговорные каналы абонентов.

Питание микрофонов ТА осуществляется из схем АК соответственно вызывающего и вызываемого абонентов.

Отбой и разъединение:

Отбой со стороны вызывающего абонента определяет SVV по состоянию шлейфа, который скоммутирован с определенным ВИ ИКМ линии и передает сообщение об этом в UCD. UCD сигнализацией семафор передает в URA команду на отключение ВИ ИКМ линии от АЛ. Одновременно в PPM передается команда на подключение VS во временной позиции, соответствующей сигналу занято, к ВИ концентратора, куда включена линия вызываемого абонента через КП станции. Услышав сигнал «занято», вызываемый абонент вешает трубку, сигналлер SVV передает сообщение об этом в UCD. UCD дает команду на разъединение в URA, отключение VS и нарушение соединения в КП станции.

Отбой со стороны вызываемого абонента происходит аналогично рассмотренному выше отбою со стороны вызывающего абонента.
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