31. 32. ОКС
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R – routing -Маршрутизация.

E – exchange - Соединения внутри станции.

S – subscriber – соединение с абонентами.

Итак, будет построена наложенная пакетная сеть, пользователями которой будут СУ. Исходные данные для этой сети будет давать пользовательская сеть (сигнальная нагрузка между подсистемами управления и месторасположение АТС). Но эта сеть будет логически независима от пользовательской. Для построения сети ОКС будет использоваться один и тот же ресурс, что и для пользовательской. Но конфигурация пользовательской сети не обязательно должна повторяться.

Структура сети ОКС.

SP – signaling point – пункт сигнализации – так называем пользователей этой сети (то есть СУ)

SPC - signaling point code – уникальный адрес СУ в сети (под SPC отводится 14 бит).

SPC состоит из:

OPC – originating point code – адрес отправителя сигнальной информации.

DPC – destinating point code – адрес получателя сигнальной информации. 
Но международная сеть ОКС состоит из национальных сетей. Для того чтобы идентифицировать сеть ввели NI – network indicator.
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SP находящаяся на стыке двух или более сетей будет иметь столько SPC на стыке скольких сетей она находится. Причем каждый SPC  будет ее однозначно идентифицировать в конкретной сети ОКС. В одном индикаторе для одного SP возможен только один SPC.

STP – signaling transfer point – транзитный узел SP (в пользовательской сети он вообще не будет задействован, так как через него идет только сигнализация). 
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Если сигнальный маршрут совпадает с пользовательским, то это называется связанным режимом сигнализации, если нет - квазисвязным режимом сигнализации. Используя эти 2 режима, мы можем оптимизировать затраты на построение сети ОКС. Принципы построения пользоваельской сети будут оказывать влияние на построение сети ОКС.

В целях обеспечения надежности необходимо всегда предусматривать альтернативные маршруты для передачи сигнальной информации. Как это показано на примере:
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Введем еще несколько понятий, используемых в сети ОКС:
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Data link – канал ОКС.
Link – звено сети ОКС (канал ОКС + аппаратура приема-передачи)
Link set – пучок звеньев.
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