33 Вопрос.

Модель OSI является базисом для стандартизации взаимодействия открытых систем, то есть незамкнутых в себе, и систем, открытых для развития не только количественно, но и качественно. Базовая модель OSI сама по себе не определяет протоколы и интерфейсы взаимодействия, структуру и характеристики физических средств соединения. Она определяет лишь требования и дает четкое описание характеристик области взаимодействия открытых систем, в рамках которых уже могут быть разработаны протоколы, интерфейсы и физические средства. Модель OSI имеет иерархическую структуру, на верхних уровнях которой располагаются прикладные процессы, а нижние уровни отражают функции, обеспечивающие транспортировку информации различного вида в сети связи. Основными понятиями OSI являются протокол и интерфейс. 

Протокол – это свод правил и форматов, определяющих взаимодействие объектов одноименных уровней открытых систем сети связи. Следовательно, протоколы описывают порядок взаимодействия между пользователями, терминалами, УК или даже между сетями связи. При этом должен быть использован один и тот же язык, с одними и теми же синтаксическими правилами и информационными форматами. Каждый уровень OSI может иметь несколько протоколов.

Интерфейс – это правила взаимодействия объектов смежных уровней системы. При взаимодействии открытых систем сети связи в процессе передачи информации каждый уровень одной системы взаимодействует только с одноименным уровнем другой системы, то есть уровень 7 одной системы взаимодействует с уровнем 7 другой системы. Однако следует отметить, что взаимодействие одноименных уровней двух систем сети обеспечивается нижестоящими уровнями. Таким образом, для организации взаимодействия одноименных уровней двух систем нужно разработать протокол взаимодействия между ними и интерфейсы взаимодействия со смежными уровнями для каждой из систем.

Уровень 7 – прикладной уровень:

Определяет порядок взаимодействия с прикладным процессом. Протоколы этого уровня обеспечивают различные формы взаимодействия прикладных процессов и непосредственно связаны с пользовательскими программами. Функции, реализуемые протоколами этого уровня, обеспечивают: описание форм и методов взаимодействия прикладных процессов, идентификацию пользователей, посылку запросов на соединение с другими прикладными процессами, подачу заявок нижестоящему уровню на необходимые методы описания информации и т. д. Для телефонии это будут процессы, которые могут выполняться в ТА.
Уровень 6 – уровень представления данных:

Задачей данного уровня является представление и преобразование данных, подлежащих передаче между прикладными процессами, то есть язык и формат представления информации. При этом протоколы на этом уровне реализуют функции такие, как согласование между прикладными процессами необходимого вида представления информации, описание форм представления данных, графического материала либо речи, непосредственное преобразование данных и т.д. Для телефонии это означает, что мы должны получить из акустического  сигнала электрический с полосой 300 – 3400 Гц.

Уровень 5 – сеансовый:

Определяет характеристики сеанса связи, то есть выполняет задачу организации и проведения диалога между прикладными процессами. Примером функций, которые выполняются на этом уровне, служат открытие и закрытие сеанса связи, управление диалогом, синхронизация сеансового соединения. Для телефонии этот уровень определяет манипуляцию абонента с трубкой (абонент снял трубку – начался сеанс, положил – закончился сеанс).

Уровень 4 – транспортный:

Определяет способ транспортировки. Протоколы этого уровня обеспечиваю установление логического соединения между двумя оконечными точками от одного пользователя до другого согласно адресам источника сообщения и его получателя. Для телефонии способом транспортировки будет коммутация каналов (надо представить прозрачный канал 0,3 – 3,4 Гц на время жизни вызова).
Уровень 3 – сетевой уровень:

Определяет выбор маршрута. Включает в себя все функции установления физического соединения последовательно через все звенья сети. Содержит сигнальный протокол, который определяет маршрут передачи информации от одного объекта до другого. В случае телефонии это система нумерации и сигнализация управления, так как они определяют выбор маршрута.
Уровень 2 – звеньевой (канальный):

Главная задача данного уровня заключается в доставке информации с заданной достоверностью (за счет предоставления канала с требуемой достоверностью). Для телефонии это линейная сигнализация.

Уровень 1 – физический.

Определяет характеристики потока информации через физическую среду. Например, для телефонии определяет скорость канала, коэффициент ошибок, линейный код, число коммутаторов, структуру потока и т.д.

Каждый уровень к передаваемой информации добавляет служебные сообщения.
